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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden og referat

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Dagsorden til den 19. maj .2021 til godkendelse.

Referat fra den 21. april 2021 er godkendt. Er vedhæftet som bilag.

Indstilling
Til godkendelse.

Beslutning
Godkendt

Bilag

Bilag 1 - Referat - 21. april 2021



Punkt 2: Nyt fra formanden

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Formanden vil giver følgende orienteringer / meddelelser, herunder: 

1. Indkomne meddelelser mv.
2. Danske Ældreråd
3. Regionsældreråd 
4. Sekretariatet

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
1.
Fremmødevalg:
Der er kommet en afgørelse fra Økonomiudvalget vedr. fremmødevalg til valget i Ældrerådet til efteråret. Det er ikke
muligt at se sagsbehandling eller beslut-ning om afslaget i referat fra Økonomiudvalget, men beslutningen er meddelt
mundtligt til Erik Mitens af sekretariatschef Helle Hastrup. Begrundelsen for afslaget er, at der ikke er økonomi til
udgiften, samt der er problemer med pladsforholdene.

Det er umuligt for Ældrerådet at forholde sig til spørgsmålet om økonomien, da vi hverken har set et specificeret regnskab
for sidste valg eller har fået oplyst en pris på udsendelse af et valgkort. Principielt er rådet dog af den opfattelse, at valget
bør foregå på den mest optimale måde, d.v.s. med udsigt til den høje-ste valgdeltagelse.

Formanden skriver til Helle Hastrup og beder om at få tallene belyst på det kommende valgudvalgsmøde.

M.h.t. pladsforholdene på valgstederne har vi tilbudt at tjekke samtlige valgsteder og foreslå løsninger, hvor pladsen er
trang, men vi har ikke været inddraget i nogen konkret drøftelse.

Hjemmehjælp
Der har været en del artikler i dagbladet vedr. beskæring af hjemmehjælpstimer, det er dybt utilfredsstillende, at
Ældrerådet ikke bliver informeret om problema-tikken.

Leif Hornshøj
Leif Hornshøj har valgt at trække sig fra arbejdet i Ældrerådet, hvilket er dybt beklageligt. Leif har begrundet sin
udtræden med følgende:
Jeg synes vi i ældrerådet, høring udvalget, tilgængelighedsudvalget, ja på alle felter har gjort en stor og konstruktiv
indsats, men for døve øre, jeg har mistet gnisten med arbejdet, og som ældreråds-medlem har man mundkurv på i forhold
til valget, det kan jeg ikke leve med.
Holstebro har 11,704 personer i pensionsalder, men ikke en der taler deres sag i byrådet, det er bare ikke i orden. det er 6-
7 mandater som bliver fuldstændig overset.
DERFOR: Jeg vil derfor gerne udtræde af ældrerådet.
Formanden har personligt beklaget Leif Hornshøjs udtræden, og vil nu skrive til første suppleant Askov Boutrup og
tilbyde ham pladsen.

Teknik og Miljø
Der har været korresponderet med udvalgsformand Klaus Flæng, der kunne oplyse, at der arbejdes på en løsning med
kørsel til Gødstrup.

365-dageskortets gyldighed til togstrækningen Holstebro-Ulfborg bliver be-handlet på udvalgets næste møde.

Forslaget om at gøre bybusser helt gratis har faktisk været fremme, og vil angiveligt blive taget op igen senere.

2
Kontingentet til Danske Ældreråd forventes at stige til næste år.

Opstilling til formandsskabet ved repræsentantskabsmødet er følgende:



Jørn Gettermann, indstillet af seniorrådet i Lyngby-Taarbæk Kommune
Inger Møller Nielsen, indstillet af ældrerådet i Brønderslev Kommune

Holstebro Ældreråd vil stemme på Inge Møller Nielsen

3.
Der er varslet indkaldelse til møde i Regionsældrerådet den 16. august, dagsorden afventes.

4
Intet



Punkt 3: Nyt fra rådets medlemmer - herunder rådsarbejde,
udvalgsarbejde, arbejdsgruppe og eksterne møder mv.

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Der vil fra Ældrerådet medlemmer blive givet en orientering om:

1. Rådsarbejde - (Bruger- pårørenderåd, Færdselssikkerhedsråd mv.)
2. Udvalgsarbejde - (herunder Tilgængelighedsudvalg, høringsudvalg, valg- og vedtægtsudvalget mv.)
3. Arbejdsgrupper - (herunder baglandsmøde, eksterne arrangementer mv.)
4. Eksterne møder, temadag, konferencer og kurser

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Vera
Sevel Alderdomshjem – som situation er nu, vil der ikke blive indkaldt til et bruger- pårørende møde, og vennekredsen
har heller ikke fået lov til at starte op. Helle forventer dog, at indkalde til et møde inden sommerferien.

Birte
Beringhaven, der er indkaldt til møde i bruger- pårørenderådene.

Erik
Bakkebo prøver at få arrangeret et møde inden sommerferien.

Mette
Mette har haft kontakt til Krohaven og der er aftalt møde den 2. juni med hen-blik på at få startet bruger/pårørende
arbejdet op igen.
I forbindelse med Leif Hornshøjs udtræden af Ældrerådet overtager Mette Cen-ter Vest i Sønder Nissum, da det er samme
ledelse som i Krohaven.



Punkt 4: Høringer

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Der er udsendt høringsmateriale vedr.:

 Intet udsendt materiale

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Der er udsendt høringsbrev vedr. ændring af kvalitetsstandard for indflytning på plejecenter. Høringsfristen er fredag den
4. juni 2021 kl. 10.00. Der vil blive udarbejdet et høringssvar.



Punkt 5: Nyt fra Social- og Sundhedsudvalget, deltager kl. 10.00

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Der vil bliver givet en orientering fra Social- og Sundhedsudvalget ved udvalgsformand Jens Kr. Hedegaard.

Indstilling
Til orientering.

Beslutning

Der blev givet en kort orientering om det kommende Social- og Sund-hedsudvalgsmøde den 01.06.2021, og kort
opfølgning fra det sidste den 11.05.2021.
Kvalitetsstandarden for det specialiserede socialområde, Ældrerådet kommentarer er blevet tilrettet i det endelige
dokument.
Budget – der blev givet en kort opfølgning om budgettet.

Der blev derefter en kort drøftelse af beslutningen om, at Ældrerådet ikke har fået bevilget et fremmødevalg med
valgkort.
Erik Mitens anførte, at rådet anfægter rimeligheden i gøre økonomien afgørende for valgformen og efterspurgte regnskab
fra sidste valg, da det ikke er blevet præsenteret for Ældrerådet trods henvendelser til Borgmesterkontorets sekretariat v/
Helle Hastrup.
JKH anbefaler at Ældrerådet henvender sig til Claus Brandt, og hos ham beder om et detaljeret regnskab for sidste valg i
Ældrerådet.

Leif Carøe spurgte til budgetforliget, der blev vedtaget i oktober 2020. Denne blev der også en kort drøftelse af, og også,
at der bliver flere og flere ældre i Holstebro Kommune, men økonomien følger ikke med.



Punkt 6: Nyt fra Sundhedsområdet, deltager kl. 10.00

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Der vil blive givet en orientering fra Sundhedsområdet ved konst. sundhedschef Anette Colding Brun

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Hjemmehjælpsområdet
Der har været en del medieopmærksomhed på hjemmehjælpsområdet på det seneste. Dette er på baggrund af de
ændringer, der er implementeret indenfor de seneste måneder. Ændringer, der ligger indenfor servicestandarden.

Forvaltningen har igangsat en analyse af området, som sætter fokus på:

Status for den tid, der er afsat til hjemmeplejen. Der er behov for en tæt opfølgning på hvor langt vi er i den
administrative proces, som handler om at få visiteret udvidet tid til de borgere, som har en funktionsnedsæt-telse
som betyder, at der skal gives ekstra tid.
På nuværende tidspunkt ved vi, at der stadig mangler at blive tilført eks-tra tid, men det er usikkert hvor meget det
vil betyde. Kortlægge konsekvenserne af de ændrede indsatser, både betydningen for vagtplanlægningen i praksis,
og undersøgelse af forskellene imellem de enkelte hjemmepleje-distrikter

Redegørelsen skal fremlægges for Social- og Sundhedsudvalget den 23.juni 2021.

Centerleder for Plejecentre og Dagtilbud
Susan Johanne Pedersen, der er centerleder for plejecentre og dagtilbud, har opsagt sin stilling pr. 01.06.2021. Hun har
fået ny stilling i Århus. Stillingsopslaget er udsendt, så vi håber, at kunne få stillingen besat til den 01.08.2021.



Punkt 7: Aktuel drøftelse - I sikre hænder, deltager kl. 11.00

29.09.15-P20-1-20

Sagsfremstilling
Der vil blive givet en orientering om:
I sikre hænder.

Orienteringen vil blive givet af: Pia Hingebjerg

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Pia Hingebjerg præsenterede sig selv.

Hun fremviste en PowerPoint, der præsenterede ”I sikre hænder”, og som vil blive medsendt referatet.

Der er et ønske om repræsentation af Ældrerådet i en referencegruppe, som startes op i august. Her er der et ønske om
repræsentation af to medlemmer fra ældrerådet.

Spørgsmål fra EM, om der er mulighed for ”bløde” pakker, hvor livsglæde og livskvalitet er det vigtige. EM spørger også
til hvad referencegruppen opgaver består af.

De ’pakker’, der ligger i materialet, er arbejdsområder, der er givet fra Dansk Selskab for Patientsikkerhed. Men
livsglæde og kvalitet er også en del af de mål som de tre forbedringsteam er optaget af og arbejder med.

Forbedringsmodellen, som er arbejdsformen bliver på sigt en arbejdsform der bruges på hele sundhedsområdet.

Kommissoriet for referencegruppen er endnu ikke klar - men det bliver et involverende arbejde med bl.a. at komme med
de gode ideer til indsatser der giver en forbedring.

Der blev fra Ældrerådet foreslået, at der måske kunne kigges på kost, ernæring og livsglæde, at der bliver sat fokus på
borgere i eget hjem. Selv om der bliver serveret et lækkert måltid, betyder det jo ikke, at måltidet bliver spist. Der er
mange aspekter i et måltid. Spises der nok og rigtigt, betyder det rigtig meget for velfærden. Måltidsvenner, hvis det
kunne suppleres med besøgsvenner og måltidsvenner – lige så snart der er selskab, så er der større appetit.

Tingene hænger godt sammen, både mht. kosten og medicin – så jo mere vi får fat i basis tingene jo bedre, og jo mere får
vi fat i livsglæden.

Det blev aftalt, at Pia Hingebjerg sender formanden et par ord om reference-gruppen, så vil punktet derefter blive
dagsordensat på næste møde. Referencegruppe har et ønske om 2 medlemmer fra Ældrerådet.

Pia Hingebjerg vil umiddelbart efter mødet, får tilsendt navne på deltageren fra Ældrerådet.

Bilag

Bilag 1 - I sikre hænder - oplæg til Ældrerådet maj 2021



Punkt 8: Aktuel drøftelse - Valg 2021

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Der vil blive givet en status på valget for 2021.

Orienteringen vil blive givet af:
Erik Mitens

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Valgudvalgsmøde fredag.

Mødet bliver et praktisk udvalgsmøde, hvor de praktiske forhold vedr. valget skal drøftes og nedskrives. Der forventes
ikke de store ændringer i valgvedtægten.



Punkt 9: Aktuel drøftelse - Informationsmøder og valgmøder 2021

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Genoptagelser af punktet fra sidste møde mhp nyt:

Beslutningen fra sidste møder er indsat herunder:
Informationsmøder:
Indendørs loft hæves til 50 og 11. juni til 100, så der skal være tilmelding til informationsmødet i Vinderup den 9. juni.
Nederst på løbesedlen til Vinderup vil der stå oplysning om tilmelding.

Løbesedler til næste møde – 50 stk. af hver.
Annoncen 3 uger før i ugeblade.

Valgmøder:
Valgkampagnen starter med de 3 datoer.
Løbesedler og annoncer.
Drøftet på næste møde.

Der vil blive udarbejdet et dokument, med oplysninger om valgmøderne samt anden information, der er nyttigt viden om
valget, til udlevering ved informationsmøderne.
Tilsendes sekretariatet til trykning.

Orienteringen vil blive givet af:
Mette Bille /Erik Mitens

Indstilling
Til drøftelse og orientering.

Beslutning
Flyers er klar til afhentning, annoncen vil blive bragt i aviserne i uge 21, annoncen vil blive lagt på FB.
Der vil blive udarbejdet løbeseddel med oplysninger om valgmøderne, som kommer til at ligge på bordene til
infomøderne i juni.



Punkt 10: Aktuel drøftelse - Tilsyn med ældreområdet - Forberedelse til
mødet den 23. juni

27.36.00-G01-5-21

Sagsfremstilling
På mødet den 23. juni 2021 vil vi få besøg af centerleder Birgitte Borg vedr. de skærpede tilsyn.

Beslutning fra sidste møde:

Emnet for punktet ændres til ”Tilsyn med ældreområdet”.

Der blev en kort drøftelse af, hvad et oplæg til centerleder Birgitte Borg kunne indeholde.

Input vil fra rådets medlemmer, blive indsendt til Erik Mitens.

Punktet genoptages mhp at udarbejdet et oplæg til Birgitte Borg, således hun kan tilrettelægge sit besøg ud fra de
informationer og drøftelser, Ældrerådet ønsker at høre noget mere om.

Orienteringen vil blive givet af: Erik Mitens

Indstilling
Til drøftelse og orientering.

Beslutning
Erik Mitens kunne oplyse, at ministerens holdning til tilsyn er, at der er behov for et lokalt tilsyn. Ældrerådet har så til
opgave at kigge på det tilsyn vi har, er det i tråd med det, vi mener vi der skal være opmærksomhed på?

Det handler om, hvad vil vi opnå med et tilsyn. Nu er tilsynet tilrettelagt således, at det kigger på, om borgeren nu også får
det borgeren har ret til.

Det kunne også handle om behov, hvad er behovet hos borgeren lige nu? Det kan være, at behovet har flyttet sig, og skal
tilsynet så have en karakter, der kigger på det, der flytter sig?

Danske Ældreråd mener, at der gerne skal være nogle nationale standarder, der er med til at definere et tilsyn i plejecentre
og hjemmepleje.

Birgitte Borg Jensen vil fremlægge tilsynet, som det afholdes nu, når hun kommer på besøg i Ældrerådet til den 23. juni
2021.



Punkt 11: Orientering om regnskab / budget

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Der vil fra sekretariatet blive givet en orientering om forbrug til og med maj 2021.

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Orientering blev givet.



Punkt 12: Dato for næste møde

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Herunder:

1. Punkter til næste møde den 23.06.2021
2. Evt. opdatering af erindringslisten – se erindringslisten

Indstilling
Til drøftelse og opdatering af erindringslisten.

Beslutning
Erindringslisten er opdateret.

Bilag

Erindringsliste19.05.2021 - Tilrettet efter mødet



Punkt 13: Eventuelt

27.69.40-P35-2-20

Sagsfremstilling
Intet

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Mette Bille orienterede om, at hun er blevet ansat i DSR til at tage telefoner i maj og juni i forbindelse med den
igangværende konflikt. Derfor kommer hun lidt senere til info møderne.
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